

# 重庆黑老大黎强今天过堂

## 被控9宗罪,涉嫌策划去年出租车罢运事件



黎强

【案件揭秘】

渝强实业董事长黎强,因涉嫌犯有组织、领导黑社会性质组织罪等9项罪行,日前已被逮捕,其家族中至少有3名姻亲因涉嫌参加黑社会性质组织罪等罪行被逮捕,同时被逮捕的还有黎强的两名“江湖兄弟”。

记者向黎强亲属及朋友核实,在警方公布的67名已被逮捕的黑恶团伙骨干名单中,

### 家族中至少有3名姻亲因涉黑被捕

跟黎强有关系的至少有5名。其中,黎强的妻子伍树芹,因涉嫌参加黑社会性质组织罪、非法经营罪、隐匿会计凭证及会计账簿罪被逮捕;黎强的小舅子伍树峰,因涉嫌参加黑社会性质组织罪、聚众扰乱社会秩序罪、隐匿会计凭证及会计账簿罪被逮捕;黎强的妹夫何永红,因涉嫌参加黑社会性质组织罪、非法经

营罪、聚众扰乱社会秩序罪、隐匿会计凭证及会计账簿罪被逮捕。另有两名黎强的“江湖兄弟”来有刚和黎德明,因涉嫌寻衅滋事罪被逮捕。

渝强实业一名司机说,去年11月2日晚10时许,黎强专门召开了出租车车主和司机会议,为出租车罢运提供串联机会和场所。

“全市打黑除恶行动已进入攻坚阶段。”10月23日,重庆市政法委书记刘光磊向记者介绍说,10月26日法院将开庭审理黎强等人涉黑案,检察机关共有240余本案卷。据介绍,重庆市检察机关一共审查起诉的案卷有5000余本,平均每案100余本。黎强等人的涉黑案,是近年来检察机关提起公诉案件中案卷数量最多的一个。

现年51岁的亿万富翁黎强系渝强集团董事长、总经理,重庆市原人大代表、重庆市巴南区总商会原会长,被人称为“巴南第二富豪”,被控霸占百条公交线,涉嫌组织领导黑社会性质组织罪、非法经营罪、聚众扰乱社会秩序罪、寻衅滋事罪、妨害公务罪、隐匿会计凭证及会计账簿罪等9项罪名被逮捕。

近日接受过警方取证的运输企业负责人和司机表示,警方在取证时提及黎强涉嫌策划去年重庆“11·3”出租车罢运事件,而伍树峰、何永红则很可能是该事件的主要领导者。

【发家】轨迹

黎强是如何发迹的?连日来,记者走访了黎强过去工作过的厂和曾一起经营的合伙人,将黎强发迹的过程逐步呈现在读者面前。

### 曾在学校食堂煮饭,靠关系进厂当电工

据黎强的亲戚何婆婆称,黎强的父亲原来是西南政法大学食堂煮饭的,黎强也因此曾在该校食堂煮过饭。后来才进了重庆毛条厂工作。

重庆毛条厂保卫科邹科长称,黎强是1985年进厂的,属于照顾关系。进厂前,黎强就和伍树芹结了婚。重庆毛条厂在上世纪80年代相当红火,进厂的多是当时的县级领导及其县委办局相关领导的亲属,至少也是区、乡(公社)一级领导的关系户。而伍树芹的父亲当时是鱼洞小坝公社书记,伍树芹1982年进厂。黎强进厂是因为伍的关系。黎强进厂时,户口还在原巴县虎溪区陈家桥农村,后来才把户口转到厂里。邹科长说,黎强进厂时当电工,先后在机电设备科和供应科待过。他进厂时就有驾驶执照,如果早一年进厂,厂里肯定会安排他开车,因为那时厂里需要驾驶员。

### 进单位车队管安全,开始积累人脉资源

邹科长称,1991年时,新西兰方面和他们厂的两个车间合资组建了中外合资的渝新毛纺有限公司(简称渝新公司)。黎强因为岳父

### 黎强靠巴结交通执法人员发了“家”

有点关系,当时就从毛条厂调到渝新公司车队搞安全。他那时没有任何职务,工作任务就是帮车队的10多辆车办年审以及办驾驶员年审。在渝新公司车队搞安全工作时,黎强对运输行业有了全面认识,同时也接触了一些交通行政执法人员,积累了一些人脉资源。

邹科长称,黎强很精明,知道怎么为人。他本人不抽烟,但包里随时揣一包红塔山,主要就是发给交通班的人抽。

### 3万元起家跑中巴,没钱买汽油就赊账

记者找到了一位曾帮黎强修车的师傅,据其透露,上世纪90年代初,黎强开始与人合伙经营了一辆“乐达”牌19座、车牌是“川Bxx938”的中巴车。当时跑鱼洞到解放碑的线路,每天跑五六圈。当时上车起步价5角,全程2元,而今从鱼洞到解放碑全程才3元。所以,那时经营中巴车也算是暴利。当年请来卖票的售票员称,淡季每天票款收入也有一两百元,过年过节或周末,一天有300多元收入,每晚,她都把票款结算给老板。

修车师傅说,他对黎强没做更多了解,只是偶尔看到他开着一辆“渝Bxx006”的双排座长安车。而那辆长安车算得上是黎强的第一部坐骑。后来没两年,看见他换了一辆桑塔纳轿车。

记者辗转联系上黎强最初的合伙人。据合伙人称,他和黎强合伙时,买中巴车花了6万元,他和黎强各出3万元。那年初,“万元户”少得很,钱是好不容易才凑起来的。那时的汽油才1600元/吨,他们买汽油都没有钱,第一次买1吨汽油,还找了好多关系,说了好多好话才凑来。这样才让车轮子转了起来。

“黎强这个人假得很。”合伙人称,因为黎强和相关职能部门的关系特别好,便利用这个机会报假账。那时,本来一个月只有两三张交通违章罚单。一张罚单低的5元、10元,多的20元、50元、100元,但黎强一个月要拿一两千元交通违章罚单回来报账。

黎强搞“关系”有一套。合伙人称,黎强时不时拿他们的钱去买烟,到场镇买新鲜的粮食猪肉送礼。那时送得出手的香烟就是红梅、红塔山、万宝路等。他对这种做法有点想法时,黎强就说“这些事情你就不要管了,我负责摆平”。

1996年,黎强正式开始创业,先后成立了重庆渝强实业(集团)有限公司、重庆黎强房地产开发公司、重庆渝强实业(集团)出租汽车公司、重庆渝强实业(集团)强劲运输有限公司等20余家子公司、分公司和控股公司。

据《扬子晚报》

# 春华秋实二十载 乘风破浪再远航

## ——记郑州市管城中医院

### 以人为本 科技兴院

坐落于郑东新区商都路(原郑汴路)七里河桥西的郑州市管城中医院是一所非营利性二级综合医院,同时也是省、市、区医保定点医院和新型农村合作医疗定点医院。

郑州市管城中医院创建于1989年,从此,揭开了悬壶济世、救死扶伤的篇章。建院后,沐改革开放之风,行科学发展之道。院长李显成说,医院本着“患者至上”为准则,以“优质服务”为根本,坚持“以人为本、科技兴院、管理兴业”的建院宗旨和突出“中医特色、发挥中医专科优势”的建院方针,在医院领导班子的带领下,全院职工齐心协力,团结一致,发扬艰苦奋斗、勤俭建院的精神,使医院逐步发展成为集医疗服务、科研教学、康复保健、养老服务于一体的综合性医疗实体,在双文明建设中取得了卓著成绩,被省、市、区政府评为双文明先进单位。

### 人才品牌

#### 送出去,请进来 人才队全上台阶

当岁月的年轮驶入2005年底,面对日趋激烈的市场竞争形势,医院该如何与时俱进迎接挑战?此时,医院新的领导班子,根据国家卫生工作政策,迅速调整医院的工作重点和发展方向,提出了继续突出的中医特色,保持和发扬中医专科的优势,同时集中力量搞好医院的基础建设与内涵建设,把科技投入作为重点,狠抓人才队伍的培养,先后送出数十人到省级以上医疗机构进行培训学习,并聘请省内外知名专家来院进行传、帮、带,与多家省内外三甲医院建立了协作交流关系,使医院整体专业技术水平跨



上一个新台阶。目前,医院200余名专业技术人员中,医学硕士、博士和享受国务院津贴的科技拔尖人才,副主任、主任医师等高级技术职称的专家达30余人,中级职称90余人;中级以上职称的卫生技术人员占全院卫生技术人员的比例达70%以上。医院科技成果硕果累累,先后有8项科技成果获省、市科技进步奖,其中3项被列为省重点科研攻关项目,6项获国家专利,全院累计发表国家级省级学术论文60余篇,专著12部……

### 设备品牌

#### 高精端医疗设备 为患者更好服务

医院在抓好人才梯队建设的同时,为了提高诊治能力,该院加大资金投入力度,先后投资500多万元,更新了医院的陈旧设备,并增添了全自动生化分析仪、手术显微

镜、麻醉机、心电监护仪、除颤仪、呼吸机、螺旋CT、800mAX光机、红外线钬钎X光机、钴60—γ线放疗装置、美国产OEC9400(中型C型臂)、电子胃镜、肠镜、24小时视频动态脑电图仪、彩色颈颅多普勒诊断系统,双向多普勒血流探测系统、日立全身彩色B超系统、日本产糖尿病并发症诊断系统、英国产外周血管诊断系统等,使医院的大中型医疗设备达到50余台。进一步提高了为患者服务的技能和水平,这一系列的高精端医疗设备,不仅填补了部分省市空白,更为医院的现代化建设和发展夯实了坚实的物质基础。

### 技术品牌

#### 一手抓重点 一手抓特色

近年来,医院不仅丰富了特色中医专科的内涵,强化了中医特色专科的管理,而且

还重整和组建了医院的内、外、妇、儿、口腔、五官、眼科、针灸推拿、理疗康复、防保、儿保等综合科室,同时根据现有条件和医院进一步发展的需要,积极筹建医院的血库和“120”急救站。目前,医院拥有综合科室10余个,中医特色专科3个、医技科室十余个,开放病床318张,设有内、外、妇、儿、老年、康复、肿瘤、眼科等10余个病区,而且拥有现代化手术室、供应室、制剂室、电器化教室、营养食堂各一座。同时在上级农合办的指导下成立了一站式服务的医院新农合办公室,直接为广大参合农民服务;创建了河南省农村卫生人员培训中心教学基地,承担了农村卫生人员继续教育培训任务,为我国农村卫生事业的发展做出了自己应有的贡献。

穿越岁月长河,20年的品牌文化积淀使郑州市管城中医院的社会知名度、患者信赖度已深入人心。面向未来,医院面临更大的发展机遇与挑战。雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。在新的征途上,该院全体员工将以较高的医疗质量和救治水准,以良好的医德、医风和优质服务,努力服务于大众,为天使的事业谱写新的篇章。

